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Professor : Rodrigo Teixeira

LISTA 2 HIDROSTATICA

QUESTAO 21 (EEAR 2014)

Um sistema hidraulico é representado a seguir com algumas medidas indicando a profundidade. Mele ha um liquido de
densidade igual a 107 kg/m? em repouso. O sistema hidraulico esta em um local onde 0 médulo da aceleragdo da gravidade
€ igual a 10 m/s2. A superficie do liquido esta exposta a uma pressao atmosferica igual a 10° Pa. Se um manémetro
{(medidor de pressdo) for colocado no ponto A, a pressao medida, em 107 Pa, nesse ponto € igual a
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QUESTAOQ 22 (EEAR 2014)

Em um liquido em repouso dentro de um recipiente fechado, as pressdes nos pontos A e B s3o, respectivamente, iguais a 2
<10~ Pa e 510" Pa. Se de alguma forma aumentarmos a pressdo no ponto B para 8 -10° Pa e mantivermos os pontos Ae B
nas mesmas posicdes, a pressdo no ponto A sera de . 107 Pa.
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QUESTAO 23 (EEAR 2014)

Os controladores de voo normalmente comunicam o valor da pressdo atmosférica no local do aeroporto para os pilotos dos
avides que estdo decolando ou pousando, essa informacao é utilizada pelo piloto para ajustar uma referéncia dos
instrumentos do avido. Normalmente a unidade utilizada, nesse caso, & o milibar (mbar), que & igual a 107~ Bar.

Sabendo que a pressdo da atmosfera padrao (1,0 atm) € igual a 760 milimetros de mercurio (mmHg), e que 1 Bar =10~ Pa,
assinale a alternativa que representa o valor aproximado da atmosfera padrdo ao nivel do mar em mbar. Obs. Utilize:

O valor da aceleracdo da gravidade local como sendo g = 9,81 m/s“.
A densidade do mercdrio d = 13.600 kg;’rn3 ;
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QUESTAO 24 (EEAR 2014)

Assinale a alternativa gue contém as palavras que, colocadas respectivamente nas lacunas do texto a seguir, o tornam

correto, conforme o Teorema de Arquimedes.
Os baldes dirigiveis ainda sdo utilizados para filmagens, observacdes meteoroldgicas e outros fins. Esses baldes alteram

final, preenchendo recipientes internos com gases de menor que o ar e com isso, conseguem obter
que possibilita a ascensdo vertical.

@ seu volume; temperatura; maior pressao
sua densidade; volume; menor pressao

@ sua densidade; densidade; o empuxo

@ SEu pes0; peso, um volume menor

QUESTAO 25 (EEAR 2014)

Devido a recente escassez de agua, um morador da cidade de S3o Paulo resolveu duplicar a capacidade de armazenamento
de agua da sua residéncia, que antes era de 1000 litros, acrescentando mais uma caixa d'agua igual a anterior.

O encanador responsavel pela obra sugeriu que ao invés de duplicar o sistema (entrada de agua, bdia, saida de excesso e
saida para a casa), para a nova caixa, seria mais facil interligar as caixas por meio de um cano na parte baixa das duas
caixas, conforme a figura abaixo. Assim foi feito e o morador ficou surpreso ao ver que, depois da interligacao, o nivel de
agua da nova caixa passou a ter sempre a mesma altura do nivel de agua da caixa antiga. Ou seja, o sistema funcionou
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O principio fisico que explica esse fendmeno chama-se:

(&) Principio de Pascal.
Teorema de Arquimedes.

(© Experiéncia de Torricelli.

(D) Principio dos vasos comunicantes.

QUESTAOQ 26 (EEAR 2014)

Em5um liquido em repouso dentro de um recipiente fechado, as pressdes nos pontos A e B sao, respectivamente, iguais a 2
A0 Pae510 7 - Pa. 5e de alguma forma aumentarmos a pressdo no ponto B para 8.107 - Pa e mantivermos os pontos A e
B nas mesmas posigdes, a pressdo no ponto A sera de . 107 Pa.
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QUESTAOQ 27 (EEAR 2013)
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Um garoto, na tentativa de entender o funcionamento dos submarinos, resolve realizar uma experiéncia. Para isso, ele
utilizou um agquario com agua, um recipiente gilindricg de vidroe com uma tampa rosqueada que o fecha hermeticamente e
uma quantidade de areia.

Inicialmente o garoto fechou bemn o recipiente “vazio® e o colocou no fundo do aquario. Como o recipiente estava “vazio®, ele
percebeu que o mesmo subiu acelerado, até flutuar na superficie da agua.




Logo apos, foi colocando aos poucos, areia no recipiente, fechando-o e repetindo a experiéncia, até conseguir que o
recipiente ficasse completamente submerso, e em equilibrio.

Com base nos dados a seguir, calcule a quantidade de areia, em gramas, que foi necessaria para atingir essa condicdo de
equilibrio.

Considere:

- diametro do recipiente: 8 cm

- altura total do recipiente (com a tampa): 10 cm

- massa total do recipiente (com a tampa): 180 g

- densidade da agua: 1 gfcm3

-m=3
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QUESTAO 28 (EEAR 2013)

Um corpo com 10 kg de massa é apoiado sobre uma superficie horizontal e em uma area quadrada de 10 cm de lado.
MNessas condigdes, considerando a aceleracdo da gravidade no local, E| = mm.-'sz, a pressdo exercida pelo corpo nessa

area, sera de Pa.
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QUESTAO 29 (EEAR 2013)

Da conhecida experiéncia de Torricelli originou-se o Bardmetro de mercurio, que por sua vez foi usado para determinar a
atmosfera padrdo, ao nivel do mar, ou seja, 1 atm = 760 mmHg.

Sabendo %ue a densidade do mercurio & 13,6 g.n'q:rﬂEl e que em um outro bardmetro foi utilizado um dleo com densidade de
0,76 g/cm™ , a altura indicada por esse novo bardmetro, ao nivel do mar, sera de metros.
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QUESTAO 30 (EEAR 2013)

Ma distribuicdo de dgua potavel em uma cidade, utiliza-se um grande reservatorio situado em um local elevado, e deste
reservatorio saem os canos que estdo ligados as caixas d'agua das residéncias em niveis abaixo deste. Esta forma de

distribuicdo é explicada pelo principio de ou dos vasos comunicantes.

(A) Pascal
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QUESTAO 31 (EEAR 2013)

Um tubo em U, com as extremidades abertas contém dois liquidos imisciveis, conforme mostrado na figura. Sabendo que a
densidade de um dos liquidos & quatro vezes maior que a do outro, gual a altura h, em cm, da coluna do liquido B?
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QUESTAOQ 32 (EEAR 2013)

Em um cilindro, graduado em cm, estio colocados trés liquidos imisciveis, com densidades iguais a 1,4.) (0" kg-rr:l- 1,0.
Tis I-'.g-mj e0,80 I-;g-m"- As alturas dos liquidos em relacdo a base do cilindro estdo anotadas na figura. Qual a pressao, em

Pa, exercida, exclusivamente, pelos liquidos no fundo do cilindro?
Obs.: adote g=10m's
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QUESTAO 33 (EEAR 2013)

Em sua célebre experiéncia Torricelli demonstrou que a pressao atmosférica, ao nivel do mar, equivale a pressdo exercida
por uma coluna de mercario de 760 mm de altura. Um aluno de Fisica, em uma localidade ao nivel do mar, fez uma

. a . . . . P . 5 g P 3 g - . .
experiéncia similar a de Torricelli, porém, ao invés de utilizar o mercdrio ld1li=] 3.6 g'cm ) utilizou um liquido de densidade

absoluta d. Nestas condigées, a altura da coluna do liquido atingiu 206 cm, qual a densidade d, aproximada, em g'cm’ .
deste liquido?
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QUESTAO 34 (EEAR 2012)

A prensa hidraulica € uma das aplicagdes do Principio de Pascal. Um corpo, de massa 800kg, & colocado sobre o @mbolo de
drea maior (57) de uma prensa hidraulica. Qual deve ser o valor da razdo entre 52/51 para que, ao se aplicar uma forca de
20N no embolo menor de area 54, o corpo descrito acima fiqgue em equilibrio?

Dado: aceleracao da gravidade no local igual a mmfsz.
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QUESTAO 35 (EEAR 2012)

Um cubo macico e homogéneo com 4 cm de lado esta apoiado sobre uma superficie plana e horizontal.
Qual o valor da pressdo, em me‘j‘, exercida pela face do cubo apoiada sobre o plano?

Admita que:

1 - A densidade do cubo seja 8.1113 kg.-'m3 e

2 - a aceleragdo da gravidade no local seja de 10 rm’sz.
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QUESTAOQ 36 (EEAR 2012)

Um recipiente cdbico, de 10 cm de aresta e massa desprezivel, esta completamente cheio de agua e apoiado sobre uma
mesa plana e horizontal. Calcule a pressao, em pascal, exercida por esse recipiente sobre a superficie da mesa.

Dados:
Densidade da agua=1 g.l’crn3

Aceleracdo da gravidade no local = 10 m.-'s.z
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QUESTAO 37 (EEAR 2012)

Um corpo, de 10 kg de massa, tem 1m~ de seu volume imerso em um recipiente contendo agua, pois esta preso por meio
de uma mola ao fundo do recipiente, conforme a figura. Supondo que o corpo esta em equilibrio, a forca gue a mola exerce
sobre o corpo é de M.

Dados:

densidade da agua 103 kgfm3

aceleracdo da gravidade (g) = 10 m/s2
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QUESTAO 38 (EEAR 2012)

Duas esferas idénticas, A e B, de 200 crn3 e 140 g, cada uma, sao colocadas na mesma linha horizontal dentro de rdl::is3
recipientes idénticos, | e Il. A esfera A é colocada no recipiente |, cujo conteddo é agua, com densidade iguala 1 gfcm™ e a
esfera B no recipiente I, cujo conteddo é dleo, de densidade igual a 0,6 gfcm™ .

Dado: aceleracao da gravidade = 10 m/s2 .

recipiente | recipiente II

A B h

________ | I — -
) h
agua oleo

Pode-se afirmar corretamente que:

(A) as esferas irdo flutuar.
a esfera A devera flutuar e a esfera B afundar.
(C©) aesfera B devera flutuar e a esfera A afundar.

@ a esfera B permanecera na posicdo que se encontra e a esfera A flutuara.

QUESTAO 39 (EEAR 2012)

Um grupo de mergulhadores esta trabalhando numa regido costeira a uma profundidade de 40 m, em relagdo a superficie
da agua. Qualguer eguipamento que deva ser utilizado por estes mergulhadores, nessa profundidade, estara sujeito a uma
pressaode ............ Nfm~ .

Dados:

1) densidade da agua na regido: = 1,2 g.r‘crna,'

Il) pressdo atmosférica = 105 mez e

Iy aceleracdo da gravidade no local = 10 m/s .
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QUESTAO 40 (EEAR 2011)

Uma esfera se encontra totalmente imersa no interior de um tanque com agua, conforme a figura. Admitindo p como o
wvetor forga peso e £ representando o vetor empuxo, utilizando os conceitos fisicos de empuxo e vetor, assinale a unica
alternativa que apresenta uma afirmacdo incorreta.
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@ Se o modulo do vetor forga peso for maior que o modulo do empuxo, a esfera ira afundar.

Se o modulo do vetor forga peso for igual o modulo do vetor empuxo, a esfera permanecera em equilibrio na posicdo
que se encontra.




@ O vetor empuxo e o vetor forca peso sempre terao sentidos opostos, mesmo se a esfera estiver em equilibrio.

@ Para que a esfera possa emergir, 0 modulo do vetor empuxo deve ser menor que o modulo do vetor forga peso.
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